

ОТГОВОРИ

от

ВАСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
BCC - 453	03-04-2017

Мария Димитрова – кандидат за административен ръководител на
Административен съд Русе, с дата на избора 04.04.2017 г.

на въпросите поставени от Български институт за правни инициативи

1. При изготвяне на Концепцията за стратегическо управление на Административен съд Русе, като източник на информация съм използвала данни от отчета на АС-Русе, публикуван за 2015 г., позоваването на който изрично съм посочила на стр. 3 ред 17 в скоби.
2. Под „Стратегия на Административен съд Русе“, съм имала пред вид „Стратегическия план за 2012 - 2016 г. на Административен съд – Русе“, който е отразен, като основни цели и задачи, именно в отчета на АС-Русе, публикуван за 2015 г.
3. По повод навършването на 10 г. от специализираното административно правораздаване, считам че неговата дейност следва да се оцени като безспорно положителна, както в ежедневните действия и актове на администрацията, така и в областта на данъчните облагания, административният съд допринесе много, за да се внесе ред и законност там, където преди е имало безредие и произвол. Самият страх от обжалване кара финансовите органи да станат по-внимателни и по-грижливи и да основат решенията си на по-сериозни и проверени данни. Едно от нещата, които предстои да бъде направено в областта на административното правораздаване е то да излезе от стогия формализъм и прекомерни преклузивни срокове, като условие за бързо правосъдие. Строгий формализъм и сляпото придържане към буквата на закона, когато не се държи сметка за обективната и за материалната истина, са най-благодатно поле за недобросъвестността, и следователно за бавното правораздаване и дори за недоброто негово качество. И в това отношение, практиката на административните съдилища, се нуждае от повече либерализъм и човешка правдивост, за да не се убива вярата на хората в истинското правосъдие.

4. Считам, че при намален състав на съда, работата на 100 % натовареност на административния ръководител е вече необходимост, в интерес на правосъдието, като дали ще изпълнява пълноценно ангажиментите си зависи от самия него и до каква степен може да организира добре работата си. С оглед професионалният ми опит и работа при свръхнатовареност в най-натоварения съд в България СРС, считам, че ще се справя успешно.
5. Личните качества, които според мен правят един кандидат подходящ да заеме длъжността председател на Върховния административен съд, са преди всичко честност, почтеност, благородство, морално превъзходство и безспорен професионализъм.
6. Според мен е добре кандидатите за председател на Върховен административен съд да са изразявали позиции по актуални теми и проблеми на съдебната власт и реформата в нея и в частност на административното правораздаване, което ще направи кандидатурата им по-прозрачна, достъпна и ясна пред институциите и Обществото.
7. Според мен подходящият кандидат за председател на Върховния административен съд трябва да се преценява преди всичко според качествата, които притежава, като се вземе пред вид, както неговия морален облик, така и професионални постижения и мотивация.